



## 私自改装车辆 很危险

# “利剑”12天逮住370辆非法改装车

### 交警号召全民参与整治非法改装车——你举报,我奖励!

现在,一些年轻人为了追求时尚和刺激,私自改装汽车或是摩托车,一到夜间,开着这种改装后的车辆出门,高速行驶,加上隆隆的轰鸣声,看上去挺拉风,不过却影响了很多市民的正常休息。

为严厉打击机动车非法改装、飙车等严重影响道路交通秩序及交通安全的违法行为,南京交管部门自10月14日开展“利剑”行动,集中整治12天以来,共查处非法改装车辆370辆。

## 整治战果

### 12天查处非法改装车370辆

10月14日至10月25日,集中整治12天以来,南京交警共出动警力2200人次,出动警车715辆次,设置检查点425处,“利剑”行动取得了较为显著的战果。共查处非法改装车辆370辆,其中汽车255辆、摩托车69辆,助力车46辆。

在南京交警全城集中整治非法改装车的严管氛围下,南京城的夜晚更加安静,道路上的非法改装车基本上已经销声匿迹,街头也很难再听到轰鸣的噪音。市民也纷纷通过@南京交警微博对警方整治非法改装车的行动给予赞许。新浪微博实名认证的网友“中控MrKang”在“@南京交警”发布的整治非法改装车图文上评论道:“整治改装车,大快人心,给南京交警点赞!”,微博网友“秋枫晚林97A1”评论道“查得好”。



交警查处改装车现场 通讯员供图

## 典型案例

### 改装大灯,躲不过交警法眼

10月19日晚7时许,一辆白色雪佛兰轿车开着刺眼的白色大灯沿虎踞南路向南行驶时,被交警二大队四中队中队长陈健拦下检查。面对交警调查,该车司机有点摸不着头脑,“大灯?大灯怎么了?”交警随即要求其打开发动机盖接受检查。一打开发动机盖,一左一右连接大灯的两个氙气灯模块一览无余,不过这两个模块安装得非常马虎,右侧的模块相对好些,至少还用铁丝固定在车上,另一个模块则仅靠着电线悬空在车里。

检查中交警发现,该车不仅改用了刺眼的氙气灯,还改装了辅助灯。一见被查出了底细,该车司机这才承认车辆确实经过了改装,“就是觉得好看,而且亮。”根据道路交通安全法的相关规定,对于非法改装的车辆,除了罚款外,交警将现场向驾驶员出具通知书,责令15日内拆除氙气灯,恢复原灯,并同时对该司机的驾驶证、车辆行驶证进行锁档,在车灯恢复原样后,经过车管所部门查验无异后,才能将两证解锁。

### 改装被查竟当面贿赂交警

10月20日晚高峰期间,交管局机动大队交警在卡子门岗执勤,18时许发现一辆机动车,车牌为苏A34×××自南向北驶来,交警发现该车引擎盖系私自改装,立即将车辆拦下实施检查。

经检查发现该车颜色、引擎盖、轮毂、排气管均已改装,正待交警对驾驶员实施处罚时,驾驶员竟然从口袋里掏出几张百元大钞准备贿赂交警,希望交警“高抬贵手”。对此,交警严词喝止了当事人的贿赂行为。随后,交警对当事人进行了教育:私自改装车辆不仅是对自己的不负责,也是对他人生命安全的不负责,至于想通过贿赂逃避处罚,那更是错得离谱。

## 安全提醒

### 随意改装车辆有安全风险

现在有些车主私自将车灯改成了氙气大灯,这种灯比普通车灯亮2倍到3倍,是隐形“马路杀手”。如果行车时,被迎面车辆的强光灯“刺伤”眼睛,造成瞬间视觉“盲区”,虽然时间可能只有四五秒,但这白花花的“盲区”对司机来说十分危险。而私自改装的氙气灯在使用的过程中会瞬间产生强大电流,长此以往,极易造成灯泡插座烧坏,甚至诱发车辆自燃。

交管部门表示,机动车改变已登记的结构或特征时,需经过车辆管理部门的批准,私自改装是交通法明令禁止的。不但车辆本身安全性能降低,还存在不小的安全隐患。如果非法改装严重,一旦发生事故还有可能遭遇保险拒赔的情况。

## 举报有奖

### 号召全民参与整治行动

为将整治成果进一步扩大,挤压非法改装车的生存空间,下一步交管部门将集中精干警力,在突出晚间和凌晨时段集中整治查处以外,在双休日、节假日及早晚高峰时段,都将安排警力进行查处。

与此同时,南京交管部门还号召广大市民共同参与到打击非法改装车的集中整治行动中,积极向南京交管部门举报非法改装车经常出没的路段,可通过拨打96122交管热线电话、@南京交警官方微博和南京交警官方微信进行举报,凡参与举报的热心市民,您所提供的线索一经查实,将有机会获得南京交警为您准备的大礼包奖励。

## 开门疏于观察 也很危险

# 南京又现“开车门”事故

### 交警提醒:下车前确定安全再开门

快报讯(通讯员 宁交轩 常宇 记者 王瑞)就在前不久,交管部门公布了南京10月份,仅前10天就发生“开车门”事故98起,其中68%都涉及电动自行车。不想,10月22日下午,就在南京高速八大队3名中队长面前,类似事故再次发生,一名妇女骑电动车带着孩子,在行车中突然撞上前面一辆机动车刚刚打开的车门,两人当场倒地。所幸交警立即开展救援,很快两人被送往医院救治。

10月22日下午5时,交警高速八大队3名中队长朱建海、马宏鑫、刘会敏,在外出返回大队的途中,当车辆行进至应天大街高架附近等红灯时,看到前方发生了惊险的一幕。一辆电动车行驶中,直直撞上了前方一辆白色小车刚打开的车门,电动车上一名妇女和一名

女童当即倒地,并且发出痛苦的呻吟声。

3名经验丰富的中队长见状,立马下车展开救援。刘会敏迅速进行交通疏导,指挥拥堵车辆依次靠边通过,防止二次事故的发生;朱建海立即控制涉事车辆驾驶员,并简要询问记录驾驶员信息;马宏鑫迅速了解倒地妇女和女童的伤情,并立即联系救护车。

5分钟后,救护车到达,辖区交警也到达了现场,大家齐心协力把受伤人员抬上救护车,马宏鑫随救护车前往医院,朱建海、刘会敏驾车紧随其后,待一切安顿妥当,听到医生报平安后,3名中队长才放心返回。

交管部门再次提醒广大机动车驾驶人,停车一定要选好位置,开门先开条缝,确定安全后再开门。

## 无证驾驶还逃跑 错上加错

# 驾照记25分居然还开车 遇交警查处谎称上厕所逃跑

快报讯(通讯员 吴川宁 记者 王瑞)近日,在宁杭高速主线收费站,高速六大队进行常规检查时,发现一辆桑塔纳车况不佳,就拦下检查。驾驶员李某说驾驶证没带,身份证也没带,而根据行驶证的记载,这辆桑塔纳车身下半部的颜色由蓝色改成了白色。就在交警向坐在副驾驶的车主询问情

况时,驾驶员居然以上厕所为由,偷偷逃跑了!交警随后在附近的草丛中找到驾驶员李某,从其包里搜出了身份证。经查,发现李某的驾驶证一共被记25分,且因为没有在规定的时间内参加学习,驾驶证已经被停止使用。

李某将因无证驾驶被暂扣车辆,同时接受交警大队进一步的处罚。

泸州老窖·中国荣耀  
LUZHOULAOJIAO CHINA'S HONOR AND PRIDE

泸州老窖·鸿运系列  
开鸿运 赢未来  
OPEN THE LUCK FORTUNE TO WIN

商务用酒 专家

泸州老窖 中国

泸州老窖 鸿运 STAR 招商热线: 18615731125 (屈先生) 18615731399 (曹先生)  
展厅位置: 南京玄武饭店一楼 展厅地址: 江苏省南京市鼓楼区中央路193号



健康 健康节活动惊喜连连  
都8 赶紧预约抢珍稀座位